
Referat	  af	  møde	  i	  DGCG’s	  forsknings/biobank-‐gruppe	  torsdag	  d.	  20/11-‐14	  

Tilstede:	  Estrid	  Høgdall	  (EH),	  Karina	  Steffensen	  (KS),	  Kirsten	  Jochumsen	  (KJ),	  Carsten	  Fagö-‐Olsen	  (CFO),	  Tine	  
Schnack	  (TS),	  Sofie	  Leisby	  Antonsen	  (SLA)  
Fraværende:	  Claus	  Høgdall	  (CH),	  Fanny	  Håkonsson	  Jensen	  (FHJ),	  Kasper	  Ingerslev	  (KI),	  HenrieMe	  Støm	  Kahr	  
HSK)	  

1. A-‐Z	  forskningsguide	  gennemgås.	  Enkelte	  reMelser	  indføres.	  CH’s	  forslag	  Sl	  reMelser	  Sl	  
forsiden	  godkendes.	  TS	  samler	  op,	  skriver	  rent	  og	  sender	  det	  Sl	  EH,	  som	  vil	  sørge	  for	  at	  det	  
kommer	  på	  hjemmesiden.	  

2. Adresseliste	  for	  gruppens	  medlemmer	  opdateres	  og	  Slføres	  telefonnumre	  og	  mailadresser.	  

3. Vi	  taler	  om	  vigSgheden	  af,	  at	  viden	  om	  A-‐Z	  forskningsguiden	  udbredes,	  så	  flest	  mulige	  får	  
glæde	  af	  den.	  KS	  vil	  lave	  et	  kort	  skriv	  som	  intro	  Sl	  guiden,	  som	  kan	  sendes	  ud	  sammen	  med	  
et	  link	  Sl	  hjemmeside/guide.	  Følgende	  er	  godkendt:	  	  

Kære	  Kolleger 
 
Vi	  skriver	  .l	  jer	  på	  vegne	  af	  DGCG´s	  (Dansk	  Gynækologisk	  Cancer	  Gruppe)	  forskningsgruppe. 
Gruppens	  primære	  opgave	  er	  at	  facilitere	  forskning	  i	  gynækologiske	  cancersygdomme	  i	  Danmark. 
I	  gruppen	  har	  vi	  bl.a.	  udarbejdet	  en	  A-‐Z	  guide	  .l,	  hvordan	  man	  kommer	  i	  gang	  med	  et	  forskningsprojekt. 
Den	  kan	  findes	  på	  DGCG´s	  hjemmeside:	  hKp://www.dgcg.dk/index.php/forskningsgruppen.  
På	  hjemmesiden	  kan	  man	  også	  finde	  links	  .l,	  hvem	  vi	  er	  i	  forskningsgruppen	  og	  en	  liste	  med	  kontaktpersoner.	  Man	  kan	  
henvende	  sig	  .l	  en	  af	  kontaktpersonerne,	  hvis	  man	  har	  brug	  for	  hjælp	  .l	  at	  komme	  i	  gang	  med	  forskning,	  f.eks.	  .l	  at	  finde	  
ud	  af,	  hvor	  man	  kan	  henvende	  sig	  for	  at	  finde	  en	  relevant	  vejleder	  eller	  viden	  om	  et	  konkret	  emne. 
Vi	  håber	  meget,	  at	  I	  vil	  benyKe	  jer	  af	  ovenstående,	  og	  I	  er	  meget	  velkomne	  .l	  at	  henvende	  jer	  med	  forslag	  .l	  yderligere	  
.ltag,	  som	  vi	  kan	  arbejde	  videre	  med	  i	  gruppen	  eller	  forslag	  .l	  ændringer. 
 
På	  forskningsgruppens	  vegne, 
 
Afsender	  navn 
 
XXX	  

Det	  er	  foreløbigt	  a[alt	  at	  følgende	  interessegrupper	  vil	  få	  en	  mail:	  

• GO	  (medicinstuderende	  på	  KU	  og	  Århus),	  EH	  

• GOP	  (medicinstuderende	  på	  AAU)	  

• FYGO	  (foreningen	  af	  yngre	  gynækologer	  og	  obstetrikere),	  SLA	  

• Hæm-‐onko	  styregruppen	  på	  KU,	  EH	  

• FYO	  (foreningen	  af	  yngre	  onkologer),	  KS	  

• DSOG,	  SLA	  

https://outlook.tdcwebmore.dk/owa/redir.aspx?C=1dd0fda3dfc048d9a7c9066db34d7c26&URL=http%253a%252f%252fwww.dgcg.dk%252findex.php%252fforskningsgruppen


• DMCG,	  EH	  

• DGCG	  forsiden,	  EH	  Sl	  webmaster	  

• Evt	  div	  gyn-‐onko	  afdelinger	  

4. Det	  a[ales,	  at	  ’Tjeklisten	  for	  opstart	  af	  forskningsprojekt’	  skal	  lægges	  som	  appendix	  Sl	  A-‐Z	  
forskningsguiden.	  Punktet	  ’tjek	  baggrundsliMeratur’	  Slføjes	  listen.	  

5. Falgon-‐møderne	  diskuteres.	  Enighed	  om	  at	  det	  er	  ærgerligt	  at	  mødet	  i	  år	  er	  aflyst	  og	  at	  vi	  
har	  et	  stort	  ønske	  om,	  at	  møderne	  fortsæMer.	  Kan	  måske	  skyldes	  for	  sen	  udmelding	  med	  
datoen.	  CFO	  vil	  tage	  fat	  i	  gruppen	  ang.	  nye	  møder.	  Mødet	  kunne	  fortsæMe	  i	  et	  regi	  af	  et	  
a[enmøde	  fx	  .	  Odense,	  som	  er	  centralt	  i	  landet.	  

6. Forskningskataloget	  diskuteres.	  Hvis	  kataloget	  skal	  være	  et	  ’idé-‐katalog’,	  skal	  der	  Slføjes	  
projekter.	  Vi	  tror	  deMe	  bliver	  vanskeligt	  og	  let	  forældes.	  Vi	  vil	  hellere	  formidle	  kontakten	  Sl	  
vejledere/medforfaMere/eksperter	  og	  rådgive	  i	  forhold	  Sl	  projekter	  af	  større	  og	  mindre	  art.	  
Vi	  kan	  bruges	  Sl	  at	  diskutere	  en	  idé	  og	  vejlede	  i,	  hvordan	  man	  kommer	  videre.	  

Der	  udarbejdes	  et	  skema	  med	  overordnede	  forskningsområder	  og	  vores	  navne,	  som	  
kontaktpersoner	  (se	  udkast	  som	  bilag).	  Kataloget	  skal	  opfaMes	  som	  en	  åben	  invitaSon	  Sl	  
uformel	  forespørgsel	  og	  ikke	  som	  om,	  vi	  skal	  være	  vejledere	  eller	  have	  ansvar	  for	  selve	  
projektet.	  

De	  to	  vejlederskemaer	  og	  projektskemaet	  udgår.	  Skriv	  jer	  ind	  i	  skemaet,	  gerne	  flere	  steder	  
og	  gerne	  flere	  kontaktpersoner	  på	  hvert	  område.	  

7. Næste	  møde	  i	  gruppen	  er	  eKer	  DGCG	  årmødet	  d.	  19/3-‐15	  kl.	  15-‐17.	  



Udkast	  Rl	  skema.	  	  

ReMelser	  og	  kommentarer	  er	  velkomne.	  Skal	  der	  flere	  subgrupper?	  

Vi	  skriver	  os	  på	  relevante	  områder	  –	  gerne	  flere	  på	  samme	  område.	  

� 	  

Område Kontaktperson

Region'Syd
Karina'Steffensen'
Kirsten'Jochumsen

Region'Nord
Region'Øst Sofie'Leisby'Antonsen
Endometriecancer Sofie'Leisby'Antonsen
Ovariecancer
Cervixcancer
Biobank
DGCD Sofie'Leisby'Antonsen
Onkologi
Billeddiagnostik Sofie'Leisby'Antonsen
Radiologi
Molekylærbiologi/biomarkører Sofie'Leisby'Antonsen

Nedenstående(kontaktpersoner(kan(formidle(kontakt(til(
relevante(specialister/forskere(indenfor(de(enkelte(
områder.


